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Λίγα λόγια από το Διοικητικό Συμβούλιο

Ενέργειες Γυναικείας Συντροφιάς

Ενέργειες της Γραμματείας Νεολαίας

Η επιτροπή της γυναικείας συντροφιάς κάνει διάφορα σχέδια.

Τα μαθήματα Αραβικών συνεχίζονται στο Σύλλογό μας.  Για λεπτομέρειες παρακαλούνται οι ενδιαφερόμενοι 

να επικοινωνήσουν με το Σύλλογο στα τηλ.: 2103815550 και 674462542, 6948827180.

Επίσης προσφέρεται για τους μαθητές Γυμνασίου-Λυκείου ενισχυτική διδασκαλία 

μαθημάτων Φυσικής, Χημείας και Mαθηματικών, μπορούν να επικοινωνήσουν στα 

τηλ. 674462542, 6948827180.

Η Ένωσή μας λειτουργεί καθημερινά από 10.30 μέχρι 13.00.

Την Κυριακή 19 Φεβρουαρίου, οι 65χρονοι Νέοι μας διοργάνωσαν το Αποκριάτικο πάρτι τους στο χώρο 

μας. Ήταν μία πολύ ευχάριστη Κυριακή γεμάτη γέλιο, μουσική, χορό και αναμνήσεις. Μακάρι να υπάρξουν 

κι άλλες τέτοιες πρωτοβουλίες.  

Καθώς καλοκαιριάζει προτείνουμε να βάλουμε στις βεράντες μας και στις αυλές 

μας το Αραβικό φούλι (γιασεμί Sambah). Το άρωμά του βαρύ, γλυκό μας θυμίζει 

αξέχαστα χρόνια στο Σουδάν.  Κοιμόμαστε και τρύπωνε μέσα στο σπίτι και το πρωί η 

καλημέρα μας με την ευωδιά του. Όπως λέει και ο λαός μας, 

στο άρωμά σου μέθυσα, μονάκριβο μου φούλι, 

τρέλανες τη γειτονιά και την πλάση ούλη.

; Άντε λοιπόν πάμε να φυτέψουμε ένα φούλι.

Καλό Πάσχα με Αγάπη, Υγεία και Ειρήνη

Μελλοντικές Εκδηλώσεις

Κυριακή 28/5 Διήμερη εκδρομή, ο γύρος του Πηλίου. Θα σας ενημερώσουμε έγκαιρα για τις λεπτομέρειες.
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Η ΔΡΑΣΙΣ ΤΟΥ ΜΕΤΡΙΟΦΡΟΝΟΣ ΠΑΤΡΙΩΤΟΥ
ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗ ΖΗΣΙΜΟΥ ΛΟΡΕΝΤΖΑΤΟΥ

Εξ Αργοστολίου Κεφαλληνίας ετών 87, μεταναστεύ-

σας, εις Αφρικήν το έτος 1896 παρέμεινε μέχρι το 1904 

εις Πέριμ Ερυθράς θαλάσσης και από το 1904 μέχρι το 

1951 εις το Πόρτ Σουδάν. ΕΝΑΣ ΨΥΧΙΚΟΣ ΗΡΩΣ ΕΝ 

ΠΟΛΛΑΠΛΕΙ ΔΡΑΣΕΙ.  Ξεκινώντας εκ της ιδιαιτέρας 

του πατρίδος, έφθασε εις τας Αφρικανικάς χώρας, με 

μόνα εφόδιά του, την χριστιανικήν πίστιν του και τας 

ηθικάς και πατριωτικάς παραδόσεις της οικογεγενείας 

του.  Κατώρθωσε δε με την γνωστήν ανιδιοτέλειάν του 

να γίνη ο μοναδικός παρήγορος άγγελος κάθε Έλληνος 

που είχε ανάγκην κουράγιου και συμπαραστάσεως.  

Πρωτοστατήσας πάντοτε μεταξύ των πρώτων 

εις κάθε εκδήλωσιν πατριωτικών σκοπών, 

ίδρυσε μετά 14 άλλων Ελλήνων την 28ην

Δεκεμβρίου 1906 την Ελληνικήν Κοινότητα 

Πόρτ Σουδάν, η οποία δια της θερμουργού 

δραστηριότητός του ως Προέδρου, επετέλεσεν 

έργον ευεργετικόν δι΄ολόκληρον τον Ελληνισμόν.  

Θα χριεαζόμεθα πολλάς ώρας δια ανάλυσιν 

λεπτομερειακήν των προσφορών του, Πνευ-

ματικών, σωματικών  και υλικών, εις κάθε 

τομέα που επικαλείτο να εξυπηρετήση εις όλον 

το διάστημα της πολυκυμάντου και κατά πάντα 

ωφελίμου σταδιοδρομίας του.  Πάντοτε δε χωρίς τον 

ελάχιστον κομπασμόν ή την επιδίωξιν διαφημήσεως.  

Μοναδική επιθυμία της ζωής του ήτο να παραμείνη εις 

αφάνειαν ως ένας απλούς στρατιώτης ενός φωτει-

νοτάτου ανθρωπιστικού καθήκοντος, άνευ ουδενός 

περιορισμού.  Ανιδιοτελής, συντελεστής του καλού.  

Δικαιοτάτη η αναγνώρισις που του απεδόθη κατά τον 

εορτασμόν της πεντηκονταετηρίδος της Ελληνικής 

Κοινότητος Πόρτ Σουδάν, ως πατρός της αγαθοεργίας, 

πατρός της γενναιοδωρίας, πατρός της ευθύτητος, της 

ομονοίας και αγάπης.

Παράδειγμα μοναδικόν προς μίμησιν των επερχο-

μένων γενναιών και ιδιαιτέρως της σημερινής, που 

παραπαίει και νοσεί από πάσης απόψεως.  Επί το 

διαπαιδαγωγικώτερον δε αισθανόμεθα την ιεράν 

υποχρέωσιν να επεκταθώμεν επ΄ ολίγον επί της 

δράσεως του εξαιρετικού αυτού Έλληνος Πατριώτου, 

παραθέτοντες από την τελετήν απονομής του «χρυσού 

μεταλλείου» ευγνωμοσύνης τινά που έλαβον χώραν εις 

την αίθουσαν τελετών της Κοινότητος Πόρτ Σουδάν την 

13ην Απριλίου 1948, Κυριακήν του Πάσχα.  Η τελετή 

υπήρξε άκρως συγκινητική και αφού εψάλη υπό των 

μαθητών της σχολής το Χριστός Ανέστη, ο Πρόεδρος κ. 

Σαραμπής προσεφώνησεν τον τιμώμενον ότι η δράσις 

του υπήρξε διττή. 

Εκκλησιαστική και Εθνική, εκτιμηθείσα δε η μεν 

Εκκλησιαστική παρά του προκαθημένου της Εκκλησίας 

Αλεξανδρείας, ο οποίος τον ετίμησεν δια του Σταυρού του 

Αγίου Μάρκου, η δε Εθνική δια της απονομής  δύο 

ανωτάτων παρασήμων της Ελληνικής Κυβερνήσεως.

Μαχητής εκ των πρώτων εις τους απελευθερωτικούς 

αγώνας και εις τον Βαλκανοτουρκικόν πόλεμον, διεκρίθη 

και παρεσημοφορήθη, υπό των αειμνήστων Βασιλέως 

Κωνσταντίνου και του Εθνάρχου Ελευθερίου 

Βενιζέλου ως Υπουργού των Στρατιωτικών, το έργον του 

οποίου ως πιστός οπαδός πάντοτε 

συνέτρεξε παντοιοτρόπως και εκ του εξωτερικού.

Ο καθηγητής Εμμανουήλ Τσιχλάκης 

περαστικός από το Πόρτ Σουδάν το 1931 

εις ποίημά του αφιερωμένον εις τον 

αλησμόνητον νεκρόν αναγνωρίζει την 

στοργήν που προσέφερεν ούτος εις 

πάντας συμπαραστατούμενος δια της 

αξίας συντρόφου της ζωής του εριτίμου 

κας Ευαγγελίας Λορεντζάτου.  Επαξίως 

φεύγοντας ο Σεβαστός και εκλεκτός 

φίλος από κοντά μας αφήνει μία 

υπερήφανον κληρονομικήν παράδοσιν εις ολόκληρον την 

οικογένειάν του και ιδιαιτέρως προς την σύζυγόν του, τα 

αγαπητά τέκνα του και εγγόνια.

Απευθύνοντας εκ θλιβερού καθήκοντος τον ύστατον 

χαιρετισμόν ενθυμούμαι, τα λόγια του Δάντη «Η φιλία δεν 

είνε τίποτε άλλο παρά η αρμονία όλων των θείων και 

ανθρωπίνων πραγμάτων, με την αγάπην και 

ευσπλαχνίαν».

Τα παράσημά του (μετάλλια) είναι του Βαλκανο-

τουρκικού πολέμου και Ελληνοβουλγαρικού 1912 και 

1918.

• Αξιωματικός του τάγματος του Αστέρως της Αιθιοπίας 

1934

• Αξιωματικός του τάγματος της Βρεττανικής 

Αυτοκρατορίας 1940.

• Βασ. τάξεως του Αποστολικού Τάγματος του 

Ευαγγελιστού Μάρκου.

• Χρυσούν μετάλλιον της Κοινότητος Πόρτ Σουδάν 1948

• Χρυσούς Σταυρός του Φοίνικος 1948.

Αιωνία σου η μνήμη αείμνηστε Αριστοτέλη Ζησίμου 

Λορεντζάτε και ελαφρόν το χώμα της Αττικής γης όπου

θα σε σκεπάση.

Απόσπασμα από τον επικήδειο λόγο του Αντωνίου Ζ. Μακατούνη την 

18ην Ιουνίου 1965 εις τον Ιερόν ναόν του Α΄ Νεκροταφείου Αθηνών
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Φωτο του ….. σήμερα

19/2/23  Αποκριάτικο πάρτυ στο χώρο μας 
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1) Στο πεδίο αναζήτησης του Google γράφουμε 

μηνιαίο εκκαθαριστικό σύνταξης και πατάμε 

το enter

2) Επιλέγουμε την πρώτη επιλογή Εκτύπωση 

μηνιαίου  ενημερωτικού σημειώματος κύριας 

σύνταξης.

3)  Εμφανίζεται σελίδα του ΕΦΚΑ και επιλέγουμε 

Είσοδος στην υπηρεσία.

α) Η σελίδα μας ζητά να χρησιμοποιήσουμε τους 

κωδικούς του mytaxis, αφού τους γράψουμε

πατάμε Σύνδεση και Αποστολή

β) Πληκτρολογούμε τον ΑΜΚΑ μας και πατάμε 

Είσοδος

Στη σελίδα που εμφανίζεται, πάνω αριστερά έχουμε 

δύο επιλογές 

 ενημερωτικά σημειώματα συντάξεων και

 επιστροφή ποσών μειώσεων συντάξεων. 

Επιλέγουμε «ενημερωτικά σημειώματα 

συντάξεων»

Συμπληρώνουμε το έτος και το μήνα και πατάμε 

Αναζήτηση

Εμφανίζονται τα σημειώματα (κύριας και 

επικουρικής σύνταξης) που είναι διαθέσιμα για 

εκτύπωση.

Επιλέγουμε Εκτύπωση (δεξιά), Εκτέλεση, , 

ΟΚ και αποθήκευση στο φάκελο  που θέλουμε.

ΕΚΤΥΠΩΣΗ ΜΗΝΙΑΙΟΥ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟΥ ΣΗΜΕΙΩΜΑΤΟΣ ΚΥΡΙΑΣ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΗΣ ΣΥΝΤΑΞΗΣ

Χ ρ η σ τ ι κ ά

Ο Ριγί είναι διευθυντής μιας γαλλικής επιστημονικής 

ομάδας που διενεργεί ανασκαφές στη Σεντέινγκα, 

περίπου 200 χλμ. Ν του αιγυπτιακού συνόρου.

Κατά τη διάρκεια τριετούς έρευνας στη θέση, η ομάδα 

έχει αποκαλύψει 35 πυραμίδες που δεν 

υπογραμμίζουν μόνο τη διαφορά μεταξύ των δύο 

αρχαίων πολιτισμών Αιγύπτου και Σουδάν αλλά και 

των κοινωνικών συνθηκών στο Σουδάν άλλοτε και 

τώρα.

Αντίθετα με την Αίγυπτο, όπου οι 

πυραμίδες κατασκευάζονταν από και για

βασιλιάδες, στο Σουδάν ήταν προσιτές 

σε όλους. «Έτσι, έχουμε ένα είδος 

πληθωρισμού που εγώ αποκαλώ 

‘εκδημοκρατισμό της πυραμίδας’, κάτι που δεν έχει 

παράλληλο αλλού, ειδικά στην Αίγυπτο», λέει ο Ριγί.

«Οι Σουδανοί βασιλιάδες είχαν κι εκείνοι τις πυραμίδες 

τους αλλά αργότερα τις αποκτούσαν και κατώτερες 

ψυχές», συνεχίζει ο 53-χρονος αρχαιολόγος που 

ξεκίνησε να μελετά ιερογλυφικά από όταν ήταν επτά 

ετών. «Το έθιμο ακολουθήθηκε από κοινωνικά 

στρώματα που δεν είχαν ποτέ συνδεθεί με χτίσιμο 

πυραμίδων στην Αίγυπτο».

Ανασκαφές στη Σεντέινγκα από τον Κ. Ριγί

Παρά τον μεγάλο αριθμό πυραμίδων που βρέθηκε 

πρόσφατα, λίγα έχουν βρεθεί στο εσωτερικό τους 

λόγω της σύλησης από τυμβωρύχους, αρχαίους και 

σύγχρονους. Οι ληστές όμως παρέλειψαν έναν τάφο 

που αποδείχθηκε πλούσιος για τους αρχαιολόγους 

και περιείχε την ταφή ενός παιδιού που ήταν θαμμένο 

με τέσσερα διακοσμητικά περιδέραια και 

κοσμήματα αστραγάλων από χαλκό. Το παιδί ήταν 

τεσσάρων ή πέντε χρόνων. «Αναρωτιόμαστε γιατί 

πήραν τέτοια μέτρα για να θάψουν 

έτσι ένα παιδί τόσο μικρό», λέει ο Ριγί.

Μελετώντας τις μεροϊτικές επιγραφές 

της Σεντέινγκα o Ριγί λέει ότι το 

τμήμα αυτό της νεκρόπολης 

κυριαρχούνταν από γυναίκες, πολλές 

από τις οποίες ήταν ιέρειες της Ίσιδας. Σε έναν 

από τους τάφους αυτούς μάλιστα βρέθηκε τον 

προηγούμενο χρόνο ένας ογκόλιθος από 

ασβεστόλιθο με εικόνα του κύριου θεού της Αιγύπτου, 

του Άμμωνα. Ο ογκόλιθος προερχόταν από τον ναό 

της Τίυ και φέρει τη μοναδική σωζόμενη παράσταση 

θεού που έχει βρεθεί στη θέση. «Ευρήματα σαν κι 

αυτό ενισχύουν γρήγορα τςι γνώσεις μας για τους 

προγόνους των σημερινών Σουδανών», λέει ο Ριγί 

που ελπίζει σε περισσότερες αρχαιολογικές 

αποκαλύψεις.

Απόσπασμα από το www.archaiologia.gr

http://www.archaiologia.gr/


ΟΦΕΙΛΟΜΕΝΕΣ ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ

Παρακαλούμε τα μέλη που οφείλουν συνδρομές να τις καταβάλουν μιας και οι 

υποχρεώσεις της Πρόνοιας έχουν αυξηθεί. Για να συνεχίσει η Ένωση τη λειτουργία 

της χρειαζόμαστε τη βοήθεια και τη συνδρομή σας.  Ζητάμε να μην ξεχνάτε τη 

στήριξή σας

Η ετήσια συνδρομή στην Ένωσή μας είναι 20 ΕΥΡΩ.

ΤΡΑΠΕΖΑ ALPHA

Αρ. Λογ/μού 813002002000295     ΙΒΑΝ GR 6401408130813002002000295

ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ
Αρ. Λογ/μού 5029-039506-242      ΙΒΑΝ GR 4401720290005029039506242

Με την κατάθεση στην Τράπεζα της συνδρομής ή της δωρεάς σας παρακαλούμε να ενημερώνετε το 

γραφείο της Ενώσεώς μας στα τηλέφωνα 210-3815550 & 210-3827106 για να σας σταλεί η σχετική απόδειξη.

ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ
Ενημερωτικό Έντυπο της 

Ένωσης των εκ Σουδάν 

Ελλήνων. Διανέμεται 

δωρεάν
Σύνταξη: Ιρέν Παπαγεωργίου                   

Σχεδιασμός: Ιρέν Παπαγεωργίου 

Φωτο: Γιώργος Μουτζούρης & 

Κώστας Σφήκας

Site: Κώστας Καπέλλος

Ένωση των εκ Σουδάν Ελλήνων 

Ακαδημίας 84, Αθήνα                                         

Τηλ. 210 3827106 – 210 3815550          

www.sees.gr

e-mail: info@sees.gr

Κοινωνικά

ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΠΙΑ ΜΑΖΙ ΜΑΣ Καραγιώργη Ρένα

Οι ανακοινώσεις θανάτου συντοπιτών μας μέσω sms, γίνονται μόνο με τη συγκατάθεση των συγγενών.
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ΔΩΡΕΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΤΑΜΕΙΟ ΠΡΟΝΟΙΑΣ :  Ανώνυμοι, Andrew & Sophie Millett, Τηρητάς Τ., Εμμανουήλ 

Κώστας, Βασιλοπούλου Ευδοξία.

Μην διστάζετε να μας ενημερώνετε για τους συντοπίτες μας που χρειάζονται βοήθεια. • Ευχαριστούμε θερμά τα μέλη μας για τις επώνυμες και ανώνυμες προσφορές τους για το ταμείο 

της «ΠΡΟΝΟΙΑΣ».

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Οι επαγγελματίες μας

ΔΩΡΕΕΣ ΣΕ ΜΝΗΜΗ     

Katy Chrisopoulou & Armenak Malconian από     Andrew & Sophie Millett

Αντύπα Δημήτρη από     Γεώργαλου Μαρία, Κώτη Ιωάννη, Μαγγανά Κατερίνα,

Απέργη Νικόλα, Σιτινά Νίκη, Λαδή Βασίλη, 

Κωνσταντίνου Ι. & Αικ., Φάλαρη Χρ., Ανώνυμοι

Καραγιώργη Ρένα από      Γουναροπούλου Δώρα & Δανάη

Παγουλάτου Γιώργου από      Τσαμπακίδου - Βυρτσώνη

Μιχαλίτση Ελισάβετ από       Ρεπάνης Νικ.

Ενημέρωση:  

1)  Διατίθενται 3 βιβλία με θέμα το Σουδάν και 1 βιβλίο που αφορά τα 55 χρόνια της Ένωσής μας στην

Ελλάδα, 5 € έκαστο για την ενίσχυση του Ταμείου Πρόνοιας.

2)  Τα μέλη που είναι ελεύθεροι επαγγελματίες και ενδιαφέρονται να προβάλλουν τη δραστηριότητά τους

στην εφημερίδα, να μας ενημερώσουν μέσω email.

DIRECTIONS TRAVEL (Κοντόπουλος Παναγιώτης Σ.) 

Γραφείο Γενικού Τουρισμού

Φραντζή Αμβροσίου 26, Αθήνα 

Νέος Κόσμος, 11745, ΑΤΤΙΚΗΣ

Τηλ.:2109231980, 2109231122 email 

travdire@otenet.gr

Γεώργιος Δ. Μουτζούρης

Mηχανολόγος Μηχ/κός

Πιστοποιημένος Ενεργειακός Επιθεωρητής Γ΄ Τάξης

MGEngineering Consultants

Σύμβουλοι Μηχανικοί 

85 Akadimias str., Athens 10678 

Ath. Tel-Fax: +30 210 6450651,  +30 697 44 62 542 

Web: www.MGEngineering.gr

Μανώλης Σφήκας

Ηλεκτρολόγος 

Επισκευές Οικιακών Συσκευών

Εγκαταστάσεις - Πίνακες

6977 234 545

email manolis.sficas@Hotmail.com

Πάρης Παπγής

ΕΘΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ

Ασφαλιστικός Πράκτορας Εταιρικού Δικτύου 

τηλ 6977222491 email ppagis@ethnikiagency.gr

http://www.sees.gr/
mailto:travdire@otenet.gr
http://www.mgengineering.gr/
mailto:manolis.sficas@Hotmail.com
mailto:ppagis@ethnikiagency.gr

